

ОТМЕЧАЕТ РЕГИОН

ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ

В областном центре на Князь-Владимирском мемориале открыт памятник «Детям, погибшим и умершим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

Идея создания памятника, сообщает пресс-служба администрации г.Владимира, принадлежит владимирской общественной организации «Дети войны». С 2012 года ее руководитель Людмила БУНДИНА активно продвигала эту идею в администрации города Владимира, где нашла поддержку со стороны главы администрации Андрея ШОХИНА.

Гранитный обелиск представляет собой стилизованное изображение географической

карты СССР 1945 года с отпечатками детских ладошек — в память о детях, погибших в годы Великой Отечественной войны от голода и холода, обстрелов и бомбежек.

Это единственный на сегодня подобный памятник в России.

Автором проекта стал выпускник архитектурно-строительного факультета Владимирского государственного университета Никита ЕГОРОВ.



В КОВРОВЕ ВНОВЬ ГОРИТ ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ

Накануне 9 мая в Ковровском историко-мемориальном музее состоялось открытие экспозиции «Навечно в памяти народной», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В новой выставке нашло отражение ратные подвиги ковровчан. При осмотре экспозиции заместитель губернатора области Алексей МАРЧЕНКО отметил, что жители Коврова с любовью и уважением хранят память о славном прошлом своих предков. Вице-губернатор предложил ковровскому музею установить партнерские связи с историко-мемориальным музеем-заповедником г. Волгограда «Сталинградская битва», в котором недавно побывала владимирская делегация во главе с губернатором Светланой ОРЛОВОЙ.

Интересом у жителей Ков-

рова и гостей города пользуется и дом-музей В.А. ДЕГТЯРЕВА. Говоря о своих впечатлениях от посещения ковровских музеев, первый заместитель губернатора подчеркнул, что этот город не случайно считается оружейной столицей России. Именно здесь ковалось оружие Великой Победы.

Главным в череде юбилейных мероприятий в Коврове стало торжественное открытие монумента Славы на площади Победы после масштабной реконструкции. В ходе торжественной церемонии на мемориале был зажжен Вечный огонь.

ИЗ ГЕРМАНИИ С ПРИВЕТОМ

Владимирских ветеранов с 70-летием Победы поздравили немецкие партнеры.

На празднование 70-летнего юбилея Победы во Владимир с официальным визитом прибыли делегации немецких партнеров Владимира - Эрлангена и Йены - во главе с мэрами этих городов.

Немецкие гости приняли участие в церемонии открытия стелы немецким военнопленным, работавшим во Владимире с 1943 по 1949 год. При их участии был построен не только тракторный завод, но и дома, многие административные здания, городские дороги.

В программе визита немецких гостей — открытие памятного камня рядом с «Деревом дружбы» в районе площади По-

беды, которое было посажено 22 июня 2011 года в день 70-летия начала Великой Отечественной войны ветеранами Владимира и Эрлангена в память победы над фашизмом. А в Эрлангенском доме состоялась встреча немецкой делегации с ветеранами из Владимира. Гости из немецкого города-партнера вручили ветеранам «Знамя мира».

По словам мэра Эрлангена Флориана ЯНЕКА, у него не было и тени сомнения, приезжать или нет. Санкции не должны влиять на отношения, диалог следует продолжать в любых условиях.

ПРЕДПРИЯТИЯ ОТМЕТИЛИ

КРИЧАЛА МАЛЫШНЯ «УРА!»

7 мая на Муромском стрелочном заводе состоялся торжественный митинг, посвященный 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Традиционно на старой территории предприятия у обелиска погибшим воинам «праздник со слезами на глазах» встретили ветераны, заводчане, руководители предприятия, ученики подшефных школ и воспитанники детского сада №90.

С душевными пожеланиями ко всем присутствующим обратились главный инженер Роман ПОЛЯКОВ и председатель профсоюзного комитета Татьяна СЕРЕГИНА. Немало теплых слов в адрес ветеранов сказали заместитель главы округа Муром Евгений ВОРОНОВ и депутат Совета народных депутатов Роман ШАХОВ.

Фотографии ветеранов с гордостью держали в руках представители молодежи предприятия и ученики школы №33, от имени молодого поколения было зачитано послание, которое будет храниться в музее завода и зачитано снова, когда наша страна отметит 100-летие с того великого Дня Победы, ознаменовавшего окончание войны в далеком 1945 году. Добрые стихотворения и даже веселую песенку присутствующие услышали от самых маленьких участников митинга, воспитанников подшефного детского сада.

К обелиску возложили цветы от администрации и коллектива



ОАО «МСЗ», от участников Великой Отечественной войны и Совета ветеранов завода, от администрации округа Муром и Совета народных депутатов, от участников трудового фронта, от офицеров запаса, участников боевых действий в Афганистане и Чеченской республике, от молодежи завода.

Частичку своего тепла и признательности принесли к памятнику в этот день представители цехов и подразделений предприятия, представители ООО «Муромская стрелочная компания», а также призывники 2015 года, учащиеся школ №1 и №33, воспитанники детского сада №90.

Все присутствующие почтили память погибших минутой молчания, а за горизонт в это время

улетали белые голуби. Особенно трогательно радовались Победе малыши. «Ура! Победа!» — кричали они, выпуская из маленьких ладошек разноцветные воздушные шары.

Трогательный танец от приглашенных юных артистов и душевная песня под названием «Маки» в исполнении Михаила СИМАКОВА - вот так и закончился праздник на Муромском стрелочном заводе. Кто-то не смог сдержать слез, кто-то задумчиво вчитывался в имена, запечатленные на обелиске, а кто-то не смог не сказать «спасибо» ветеранам. Но стороной этот день не обошел никого, и едва ли он будет забыт с годами, ведь память о нем мы будем хранить вечно.

Катерина МАЙОРОВА

ТРАДИЦИИ

ФАКЕЛЫ НА ПЛОЩАДИ

Одно из самых красивых из праздничных мероприятий в Муроме прошло вечером 7 мая на Привокзальной площади.

Под барабанную дробь по улицам города от школы №28 прошла колонна молодых людей с горящими факелами в руках. Вот уже 36 лет старшеклассники этой школы таким образом отдадут дань памяти ветеранам войны и нашему Герою Советского Союза Николаю ГАСТЕЛЛО, у памятника которому завершается факельное шествие.

На митинг на площадь у вокзала пришли сотни людей — здесь и школьники, и жители микрорайона, железнодорожники. Многие приехали из других микрорайонов, чтобы посмотреть яркое театрализованное действо, которое стало уже прекрасной традицией.

В первых рядах — ветераны. Имена большинства из них хорошо знают муромцы, как, например, Е.В. СУМНИК. В почетном карауле у мемориала сменяют друг друга воспитанники военно-патриотического клуба имени Саплина. Это не только дань уважения герою войны, но и символ вечной памяти и скорби.

У микрофонов — руководители округа, представители Совета народных депутатов, Муромского региона ОАО «РДЖ». Открыл митинг глава округа Евгений РЫЧКОВ, который тепло при-



ветствовал ветеранов, пожелав им долгих лет. А молодежи — крепкой памяти, чтобы сохранили и передали своим потомкам, какой ценой было завоевано право на мирную жизнь.

В числе почетных гостей — внук нашего героя-летчика и его тезка Николай ГАСТЕЛЛО, а также заместитель председателя Законодательного Собрания Владимирской области Ольга ХОХЛОВА. Кстати Ольга Николаевна тоже наша землячка и училась в школе, которая носит имя Николая Францевича Гастелло.

Выступавшие на митинге говорили о мужестве и подвиге нашего народа, о том, что нельзя

забывать тех огненных лет, тем более сегодня, когда фашизм вновь поднимает голову. И звучны со словами взрослых и уважаемых людей были эмоциональные хореографические номера в исполнении детей, когда вновь на братской земле Украины льется кровь невинных людей, гибнут мирные жители.

По традиции к подножию памятника была возложена словая гирлянда, а затем на постамент легли живые цветы, которые принесли с собой участники митинга. Грандиозный фейерверк завершил это мероприятие.

Татьяна ДОРОСЕВИЧ